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Barázdák.
Készülnek a Burgban erősen a magyar 

nemzet leigázására. Nem hiába tárgyalt há­
rom napon keresztül Fejórváry báró fődara 
bont az uralkodóval.

Az erőszak, a törvénytiprás fokozódni 
fog. Bizonyos, hogy földönfutóvá akarják 
tenni az ellenszegülő közigazgatási tisztvise­
lőket és készek a legerSszakosabb intézke 
dósek foganatosítására is.

Kószább világ lesz ez, mint a Baeb- 
korezak, de majd csak kiheveri ezt is az 
ország.

Milyen kár, hogy a Bach-korszak sötét 
emlékeit oly hamar és oly könnyelműen el­
felejtette a nemzet. A kiegyezés örömmámora 
feledtette 18 esztendő keserveit.

Fátyolt dobott a könnyen hevülö nem­
zet a király szavára a múltakra és mintha 
kitörölték volna teljesen a szenvedések em­
lékeit, még a történetírók (inkább hamisítók) 
is hozzájárultak, hogy sz uj nemzedék ne is 
tudjon apái szenvedéseiről. Az iskolákban a 
világosi fegyverletétel és se aradi gyásznap 
után alig pár szóval szerepel a Bach-kor 
szak, mindjárt jő a kiegyezés és a — be- 
hódoláe.

Hát ez nagy bűn, mert most volna csak 
szükség igazán a Bach korszak ismeretére,

amikor újra az önkényuralom küszöbén ál­
lunk, vagyis inkább már benne is vagyunk 
nyakig.

Amerre csak szolgált eddig a fináncból 
lett Kovács Augusztin darabont főispán,min­
denütt átok és gyűlölet támadt a működése 
nyomán. Bizony nem érdemelte meg azt a 
valóban csekély szánalmat sem, amelyet az 
ember iránt éreztünk.

Közönséges szolgalélek ez, aki ntm is­
mer irgalmat-kt gyeimet sona, pedig a nép- 
harag és a végzet nagyon is irgalmas volt 
iránta.

Az ország leggazdagabb embere, Esz- 
terházy herceg is a nemzeti küzdelem mellé 
állt. \ soproni közigazgatási bizottság 
ülésén, amelyen dr. Baditz Zoltán megye­
főnök elnökölt, nagy feltűnést keltett az a 
dolog, hogy Eszterházy Mihály herceg, aki a 
közigazgatási bizottsági ülésekről való távol­
im radását mindig az elnöklő főispánnál 
szokta kimenteni, mostani elmaradását a 
megyefőnök kikerülésével, az egyik bizottsági 
tag utján juttatta a bizottság tudomására, 
azzal mindegy dokumentálni akarván azt, 
hogy a nemzeti küzdelemben rósztvesz és a 
kormány által kinevezett megyefőnökről tu­
domást venni nem akar.

Ez nagyjelentőségű dolog, mert Eszter­

házy Miklós herceg, köztudomás szerint, az 
ország leggazdagabb főura és igy nyer meg­
erősítést az a hir is, ami nemrégiben meg­
jelent a fővárosi lapokban, hogy Eszterházy 
Miklós herceg kijelentette, hegy amennyiben 
a kormány a aopronvármegyei tisztvise­
lőket felfüggesztené, ő a sajátjából fedezi 
azoknak illetményeit.

Nagyjelentőségű dolog ez, amely Bées- 
ben is feltűnést fog kelteni, a talán gondol­
kodóba is fognak esni felette, mert nagyon 
nagy igazsága lehet a magyar nemzetnek 
akkor, ha még az az Eszterházy herceg is a 
nemzet mellé áll, aki mindenét a Habsburg- 
család szolgálatában szerezte.

Harangi Sándor.
Egyszerű, de becsület dolgában a 

tömeg előtt járó az az ember, akinek 
a nevét e cikkem homlokán látja az 
olvasó. Harangi Sándor polgártárs, akit 
idézek, bizonyára haragudni fog érte, 
hogy ezt megcselekedtem vele, mert 
hiszen a debreceni polgárok nevei nem 
igen szoktak szerepelni az újságban. A 
debreceni polgár természete ugyanis 
íem veszi be a nyilvánosságot olyan 
mértékben és modorban, a mint az a 
sajtóban manapság szokás. Nem szereti, 
ha dicsérik, de azt sem, ha sajnálják.

Darabontok dala.
Csak hadd süvöltsön ott kint vészes zivatar I 
Csak hadd vívja bátor csatáját a magyar 
Csak hadd dalolja azt a csúf rebellis nótát 
Miért lelkesednénk nekünk kenést nem éd I 
Csak bent biztos a konc — kint csendőr áll vártát 
Lelkesedve nyaljuk kegyes urunk lábát.

Híven megszolgáljuk azt az édes koncot 
Szenvedünk is étté bizony mártirságot 
Rúgnak is, köpnek ia egyet-kettőt rajtunk,
De mi — letöröljük, aztán elhallgatunk.
Mert bent biztos a konc — kint csendőr áll vártát 
Lelkesedve nyaljuk kegyes urunk lábát.

Imádott koncadónk óh Kilátó, óh Lányi I 
Fog e imádságunk hozzátok felszálnl ?
Köpjenek, rúgjanak szentek vagytok nekünk 
Szent közeletekben hizik gyomrunk, zsebünk.
Csak bent biztos a konc — kint csendőr áll vártát 
Lelkesedve nyaljuk koncadóink lábát.

Hajdú ■ Andor.

A* ördög.
Irta: Herozeg Deseti.

Amint a közeli faluból déli harangezó 
hallatszott ki a földekre, a gépész meghúzta 
a gép szellentyüjét óa a gőzgép hangosan, 
lesen fütyülve hirdette a oaéplőmunkások 

zihenő idejét: dél volt. A cséplőgép még egy­
két percig zúgva-búgva vetette ki magából a 
i- rmés-magot, de azután járása mind lassúbb

s csendesebb lett, végre megállt. És pihent 
a sok dolgos munkáskéz is.

Ezalatt pedig az ebéddel is megérkeztek 
jórészt. Csak egy-egy megkésett fiú, leány, 
vagy egyik másik nehézkesebb járású me­
nyecske gyorsította meg a masina sürgető 
hivó fütyülésére lépteit. Hogy is ne, hiszen 
jól tudja, hogy éhes ember várja I . . .

É< sietve keresik fel az árnyas helye 
két. Egy egy terebélyes fa körül benépesül 
a gyep Jóízű falatozással fogyasztják el sze­
rény ebédjüket és érte megelégedetten hálát 
adnak az egek U'ának.

De ime teljes boldogság nines a földin, 
mert bizony ebéd után csak nem kerülhet 
elő a tarisznyából a pipa, lévén finnyás jó­
szág a gabona.

Azért azonban meg vigasztalódnak. Az 
öregebbek, már mint a házas, felesóges em­
berek, egy csomóban maradnak és ki gon­
dos, szerető hitvesének ölébe hajtva fáradt 
fejét, álomba szendereg, ki pedig jó szom­
szédot lelve, diskurálgatni kezd.

A fiatalok vigsbbao vannak. Életerős, 
vidám, napsütötte legények, piros arcú, 
karcsú derekú leányzókkal enyelegnek, tré­
fálkoznak. Hangos kacagásukat százszorosán 
veri vissza a közeli erdő.

Egy fiatal fáoska csöppnyi árnyékába 
menekült Kocsis Pista. Kabatját összehajtva

pörge kalapját, melynek megviselt szalag-........... üt

feje alá dugta és mélyen elaludt. A legyek 
ellen oltalmazóul arcára húzta kis fekete,

jába egy szál elhervadt piros rózsa vo. 
tűzve. Talán épen azokról a kezekről álmo­
dozott, melyek a virágot odatüztók.

Jó gyerek volt a Pista nagyon. Szeret­
ték a faluban a leányok, legények, de sőt 
még a vénebbek is kedvelték. Csak egy hi­
báját lehetett volna szemére vetni, hogy 
— mint mondták — „méregduda“ volt 
Olyan, akár a bika. Ha nem bántják, nem 
ingerük, jámbor állat, de ha a piros posztót 
meglátja I . . . fölforr benne a méreg és 
nem ismer aztán határt . . .

Egyszerre a leány s legénysereg szeme 
megakad az alvó Pista alakján. A csintalan, 
pajkos fiatal vér kötösködni akar és csak­
nem egyszerre mondják :

— Ni, a Pista, hogy alszik I 
— Költeük föl 1

akad közöttük, akiCsak eg
védi. A kis Lidi.

— Ne bántsák, hadd pihenjen szegény 
— könyörgi alázatosan és olyan alázatosan 
és olyan meleg pillantásokat vet a hervadt, 
piros rózsára.

Hirtelen főipattan Vörös Pali. Nagy­
szerű (Miete van.

Már előre is nevet, hogy mint fog terve 
sikerülni. Kezével csöndet int a aztán halk
hangon, mintha attól félne, hogy az alvó 
meghallhatja, mondta :

te

Jítesés olcsó árakban lehet most a Gerő férfi és fiú ruha najtf
áruházában vásár -1 -i.

Debrecen, Piac-utca 61. az. a Az újonnan épült 3 emelete* Ftscher-palotában, Baent-Anna-utoAval szemben
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„Az isten adta, . z isten elvette“ mondja 
fanatikusan a debreceni cívis ; se örö­
mét, se bánatát nem viszi ki a piacra. 
Nem is való az a kíváncsiság éhes 
rikkancsainak piacára. Mi köze hozzá ?

Még zárkózottabb lett a debreceni 
polgár, amióta a város szabad települő 
helye lett mindenféle, idegenből ide­
szakadt népeknek, akiknek sejtelmük 
sincsen azon évszázados, kitartó küz­
delmekről, amelyeket e város törzsö- 
kös magyar népe küzdött végig az 
„idegen“ beavatkozás ellen Gyanakvó 
szemmel nézték évtizedeken át e vá­
ros őslakói, hogy sokasodnak körülötte 
az őt megérteni nem tudó és nem 
akaró idegenek és milyen fegyverekkel 
küzdenek ellene! Nem csoda, ha a 
debreceni őslakó, a „cívis* lelke nem 
tud hozzátörődni az uj korhoz.

De ne gondolja senki, hogy ez a 
jogos bizalmatlanság a maradiságot 
jelenti. Korántsem, a „cívis* halad, ha 
nem is a haladó-párt felé, de a lelki 
és politikai hitéhez hti marad. Az esz­
ményképe ma is Kálvin és Kossuth. 
Az eszményei nem változnak a csalóka 
időjárással, mint a közpiac rikoltó, 
hangos, piszkos szájú kufárjaié.

Az idők szele megérintette ennek 
polgárságnak a lelkét is. A legszebb 
bizonyítékai ennek a Harangi Sándor 
városi bizottsági tag egyszerű, őszinte, 
keresetlen szavai : „Nem beszélni kell 
itt, hanem cselekedni. A letartóztatottak 
szabadlábra helyezéséért adjuk össze 
az óvadékot, íme, adok én mindjárt öt­
ezer koronát.“

Egyszerű polgárember mondta ezt, 
de aranyat ér minden szava. Nem be­
szélni, hanem tenni kell. Mintha éb­
resztő, riadó lenne minden szó, úgy 
tűnik fel előttem a Harangi Sándor 
szívből fakadó beszéde. Az ellenség itt 
van már a város kellős közepében. A 
polgárság ősi jogai régen megnyirbál-

— Majd fogtok mindjárt nevetni. Ör­
dögöt csinálok a Pistából I

Es ezzel odarohant a masinához, két 
kezét befeketitó korommal ős isméi gyorsan 
visszatért

Lassan, óvatosan lehúzza a kalapot 
Pista arcáról ős egy kettőre itt az ördög 1

Pir.s ajka fekete, szemei körül fekete 
karika, orra, füle mind fekete. Area össze 
vissza piogálva. Milyen eltorzított arca
is volt.

És az egész tábor ujjongásba tör ki. 
Körülállják az alvó Pistát és kacagásba, za­
jos, lármás kiáltozásba kezdenek.

Pista ijedten fölugrik e szokatlan zajra. 
Az álmot kitörli szemeiből. Látszott, hogy szép 
ről álmodhatott, mintha még most is só­
hajtaná :

— Lidi . . . Lidi 1
Db mi 01 ? Mit akarnak tőle ? . . . 

Megbolondultak ? Kérdő tekintetet vet ma 
körül — s ők csak nevetnek mindjobban, 
mind erősebben :

— Ördög . . . ördög . . . ered; tőlünk.
Csak egy szépséges kis lánynak áll az 

ajka inkább sírásra, mint nevetősre : a Lidi- 
kéé. Ijedten, magán kívül futkos ide oda:

— Hogy igy csúffá tették I
A széles jókedv odaosalta az öregeket 

is ; arcuk mind szélesabbé, mosolygóssá vá­
lik és folytonosan visszhangzik:

— Ördög . . . ördög.
Ekkor Kerekes Panni kis gömbölyű 

ükröt tartott Pista elé. Megnézte magát benne

vák. Csak a csonka önkormányzat 
maradt meg. Az is hogy ? Hivatali es 
küt nem tett darubont-kirendeltek rend­
őri rémuralmat teremtenek a városban. 
Letartóztatnak ügynökök által irt név­
telen levelek, besugások, titkos rágal 
mazások alapján tisztességes, becsüle­
tes polgárokat, hogy meghurcolhassák 
szolgálatkész lapjaik utján a 48-as párt­
vezetőséggel a pártot magát.

Ilyenkor igazán tenni kell már. Jól 
mondta Harangi Sándor bátyámuram, 
hogy le kell tenni az óvadékot a letar­
tóztatottakért. Arany szív és keresztényi 
lélek mondatta véle e szavakat, ame­
lyek bizonyítékai a „cívis lélek* nagy 
átalakulásának. Hiszen ha dr. Varga 
Lajosért pár pillanat akár 100.000 bizto 
siték letételét is biztosította a polgárság, 
nem sokáig tarthat már akkor az öreg 
kuruc tanító, Hercegh János városi bi 
zottsági tag, Békásy Jenő lapszerkesztő 
vizsgálati fogsága sem, mert az áldo­
zatkész polgárság leteszi értük a szük­
séges óvadékot. Nem szabad elfelejteni, 
hogy az, amivel őket vádolják, a jogos 
elkeseredés pillanatnyi kitörése volt 
csupán. Az a záptojás, a melyet a tisz­
tes korú, ősz tanító, Hercegh János 
vágott a nálánál jóval fiatalabb la­
banc finánc megyefőnök arcába haza­
fias felháborodásában, a közundort és 
utálatot jelképezte, amelyet e város 
lakossága az alkotmányellenes, törvény- 
tipró darabont kormány képviselője 
iránt érez. Az a gj ászkocsi, amelyet 
Békásy Jenő felfogadott, a gúnyt jel­
képezte és azt, hogy Debrecenben nem 
kaphat olyan gyászmagyar, mint Kovács 
Augusztin, más kocsit, csak a halottá 
két mert ő erkölcsileg meghalt ugyanis 
abban a pillanatban, amikor a sintórke 
désre vállalkozott.

Nem sza>ad közönyösen vennünk 
a politikai hajsza áldozatainak sorsát. 
Le kell értük tenni az óvadékot! Ha­

rangi Sándor uram megmutatta a jó 
példát, követni kell. A kezdeményezé­
sért pedig emeljünk kalapot az egy­
szerű, de nemesi dlkü polgár, Harangi 
Sándor uram előtt !

Nehéz idők járásának kezdetét je­
lenti ez a hajsza. Az önkényuralom meg­
kezdődött. Egyesüljünk egymás iránti 
szeretetben, hecsülósben és áldozat­
készségben.

Rostkowicz Arthur.

Hortobágyi pásztorfogadás.
Ae Intéző-bizottság ülése.
Az intéző bizottság január hó 7 én tar­

tott ülést Király Gyula gazdasági tanácsos 
elnöklete alatt. Előterjesztette, hogy a mai 
ülés egyik tárgyát képezi a hortobágyi gu 
lya és ménestartó gazdaságok felügyelő 
gazdáinak bejelentései ős tudomásul vétele. 
Bejelentetlek felügyelő gazdáknak: A máta 
megelti gulyához Zöld Mihály, a Papegy 
házi gulyához Polgári József, a Hármáéi 
gulyához ifj. Erdei Péter, a Faluvégbalmi 
gulyához Juhász István, a Halasközi gulyá­
hoz Polgári Bálint, helyettese Lada István, 
a Sárosén gulyához Szented János, a Pen- 
tezugi gulyához Bányai Péter. Tudomásul 
vétetett.

Felügyelő gazdákul megválasztana* : 
Az ökörcsordához Kertész István, Bika gulya 
és sertósnyajakhoz Balogh Ferenc, Fekste- 
réti tinónyáj hoz ifj. Kertész Is Iván, Maoska- 
teleki tinónyájhoz Balog Sándor, Szűz gulyá­
hoz Szűcs István, Törzsgulyához Szentesi 
János és Polgári Bálint, Juhtartó gazdaság 
részéről Horváth János és ifjú Kertész 
János. Felfogadtattak :

1. a Halasközi gazdasághoz számadó­
gulyás és csikósul Híjas Is’ván 1 drb szar­
vasmarha után 1 kor 60 fillér, 1 drb ló után 
2 korona 40 fillér pásztorbér mellett; 2. a 
Pentezugi gazdaságba stámadó gulyás és 
csikósul Gáli Lajos 1 drb szarvasmarha 
után 1 korona 60 fillér, 1 drb ló után 2 
korona 60 fillér pásztorbér mellett; 3. a Fa- 
luvéghalmigazdaságba számadó-csikósul Káp­
lár Péter, számadó gulyásul Dózsa László 
fogadtatott fel, az első drb ló után 2 korona 
50 fillér az utóbbi I drb szarvasmarha után 
1 korona 50 fillér pásztorbér mellett;

és szinte megijedt önmagától. — Vadul 
kiáltja :

— Ki tette ez. f
Majd mindjárt meg is adja magának a 

választ.
— A Pali, ugye ?
Hogy mindig csak az a Pali 1 Az 6 

keserves vetélytársa. És egy pillanat alatt 
keresztül gondoja, mi mindent tett már neki 
a Pali. Hát a Lidit nem akarta elütni a 
kezéről Meg a katonaságnál nem kapott 
kurta vasat miatti t Az elmúlt esztendőben 
nem 6 miatta ült nyolo uapot a börtönben 
verekedésért ? . . . Most pedig megint csúffá 
tette

Egyszerre átváltozott. A jámbor, szelíd 
lelkű Pistából igazi ördög lett Elöntötte a 
harag ős egy közelben heverő vas villát föl 
kapva, Palira rohant.

A nevetés egy szempillantás alatt meg­
szűnt. Az arcok komolyakká váltak. Ha 
gyors elhatározással többen közbe nem vetik 
magukat, bizony Pali nem etette volna többé 
a osőplőmasinát.

A gép újból élesen sivitva jelezte a 
munka kezdetét. Pista fogcsikorgatva mosta 
le arcáról a kormot. A Lidi kötényében 
meg törülközött, miközben félhangosan 
mondta :

— Megkeserüli ezt még valaki.

n.
t«„«iVp8£rn“.P d6Iut*n volt- Csönd körös-

Plhe.nt ».munka, pihent a munkás és 
pihent » gép. Pistát nem lehet látni sehol

sem. Hiába várták egész délután a legények 
a korcsmában, csak nem jött, Lidinél sem 
volt Egész nap ki sem mozdult hazulról. 
Mogorván, magába zárkózottén dűlt végig, 
úgy a hogy volt, felöltözve az ágyon és sza­
vát sem hallották . . . Mert hogy 6 nem 
árt a légynek sem, de ha valaki őt meg­
bántja, akkor tudja már, mit tegyen . . . 
És nemcsak hogy megbántották, de csúffá 
is tették, az egész falu előtt, meg . . . meg 
Lidi előtt is.

Azóta nyugta nem volt. Nem találta 
helyét és mindig annak az átkos Palinak 
képe állt előtte. Az évek óta összegyűlt ha­
rag, vad indulat tört ki belőle estefelé aztán 
fölkelt. Egyedül volt a szobában. Öreg anyja 
a ház előtti lócán üldögélt, édesapja a falu­
ban volt. Egynéhányszor föl és alá járt, az­
tán tekintete a falon lógó fegyverre esett. 
Óvatosan leemelte ás a kabátja alá rejtette. 
Aztán a hátulsó ajtón, a kerten át kiosont 
a házból. Gyors léptekkel ment előre. A 
felső végen egy kis erdőoske terült el. Ahol 
az ut az erdőhíz ér egy alacsony, utszéli 
kereszt van. Ott megállt. Elővigyázatosan 
belépett a kis erdőbe ős közel a széléhez 
egy sűrű bokorba leheveredett.

, Sötétedni kezdett. A korcsmából vig 
cjK“Uy muzsikaszót hozott errefelé a szél.
I ista nem volt türelmetlen. Tudta, hogy 
Pali útja erre visz. Okvetlenül erre kell 
jönnie. Ma végképpen leszámol vele. Egy- 
szerre léptek zaja hallatszik ... A zaj 
mindközelebb jött. Pista magához szorítja 
a fegy vert. Leemeli fejéről a kalapot ős lae- 
L»11’ y^y^zva felemelkedik a eürü bokrok 
között és nézi a közeledőt. Sötét van és csak
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1 / í*4i* mr?etV gazdaságba számadó- 
gulyásul éa csikósul Tar Mihály 1 darab 
szarvasmarha ntán 1 kor. 80 fillér. 1 darab 
ló után 2 kor. 60 fillér páaztorbér mellett; 
. 5 §eSJ *zi®>azí*8ságbafiz&madőgulyáa
éa csikósul Kapitány János 1 dardbazWai 
marha után 1 kor. 50 fillér, 1 darab ló után 
2 kor. 60 fillér pásztorbér mellett; 1
, * S4foséri gazdaságba számadógulyás

Ó0 csikósul Kapronczi Sándor 1 drb szarvas 
msfha után 1 kor. 70 fillér, 1 darab ló után 
2 kor. 60 fillér pásztorbér mellfett; u 1

a Hármas! gazdaságba száriladőgulyásul 
bzalontai József 1 däfrub szarvasreárha után 
1 kor.-60 fillér szánadóosikósul Hajas József 
1 darab ló után 2 kor. 60 fillér pásztorbér 
mellett, . „

M ökörgulyához számadógulyásul Fü 
löp János 1 darab ökör után 2 kor. pásztor- 
bér mellett 4 darab ökörnek a gulyában 
legelöbér fizetésnélküli tarth .táss és 3 darab 
lónak legelöbér fizetésnélküli tarthatása 
mellett; n i

á Bikagulyához számadégutyásul Tóth 
Mihály 1 darab b ka után 2 kor. 50 fillér 
pásztorbér mefllett tenyéssgúlyából augué-tus 
végén odahajtolt hágóbikákért darumként 
1 kor. 25 fillért tartozik a tulajdonos neve­
zett gulyásnak fizetni-; < ^

a Macskától ki tinógulyához Vig Imre 
számadógulyásul 1 darab tinó után 1 kor. 
60 fillér pásztorbér mellett;
1 , ? Foteteréti tinógu yához számad ^gu­
lyásul 1 darab tinó után 1 kor. 60 fillér 
pásztorbér mellett Perge Péter;

a szűzgulyához s-ámadógulyásul Hiise 
István 1 darab üsző u’án 1 kor. 60 fi dér 
pásztorbér mellett.

Cifra csikósokul /elfogadtattak 100C 
azaz egyezer korona pásztorbér mellett:

a Szatmári telki cifra méneshez Natrv 
József; ■"

a Kungyörgji czifra méneshez Hajas 
Mátyás, Tornyi Dombi, Pecze István ;

a Ludashalmi cifra méneshez Hüse 
Gábor;

a Szásztelek) cifra méneshez Vig Imre.
A törzsgulyához fölfogadtatott Hajak 

János 12G0 korona pásztor bér mellett. Mi­
ről a tekintetes városi tanács a pásztorfoga 
dásnak jóváhagyása és megerősítése végett 
továbbá tudomás vétel végett a mezőrendőr 
kapitányság, a számvevőség, Farkas Albert 
mátaibizlos, Axmann Gyula és Cseh János

állatorvosok, Markovics Gyula ménes mester, 
a város gazda! hivatal, az intéiő bizottsági 
tagok jegyzőkönyvi kivonaton értesittetlek.

ST
Augusztán visszatér.
Csillapul a politikai hajsza.

Ma lesz a tizedik napja a darabont- 
kirendeltség itteni működésének, amelyi a 
politikák háttérü hajszával teljesen; feldúlta *á 
Város lakosságának békés nyugodalmát. De 
nem ért óéit a darabont kirendeltség, mert a 
vizsgálat, talán éppen azért, Éhért kiszélese­
dett és kicsapott a gyanúsítások terére, el- 
sekélyesedett. h. <j

Nagyon jó, osillapitó hatással volt a 
polgárságra, hogy a vizsgálóbíró dr. Varga 
Lvjost, akit igazán minden ok nélkül tartóz­
tattak le, szabadlábra helyezte minden bis 
tositék nélkül. Möst az a ff cél, hogy Herczegh 
János városi bizottsáei tag, Békásy Jenő 
hírlapíró és a többi vizsgálati fogoly is mi­
előbb szabadlábra helyeztessék. A polgárság 
körében a Harangi Sándor városi bizottsági 
tag kezdetném ezésére megindult gyűjtés 
er' dményes lesz.

Az a hir sem izgatja látszólag a kedé­
lyeiét, hogy Kovács Áugusztin megye főnök 
visszakér a jövő hét végén és szuronyok közt 
iktattatja be magát az állásába. Hát csak
’,'ijön . . .

nehezen lébet látni. A közeledő alakja ha­
sonlít a Paliéhoz . . .ÖT bizonyára Ő azki­
gondolta Pista . . . A lépések ihelleite hang­
zanak. Vállára emeli fegyverét, felhúzza a 
kakast1— és lő- Egy durranás és utána 
nyomban egy tompa esés hallatszik. Jól 
talált! ,, £-

Pista néhány pillanatig mozdulatlanul 
állt helyén. Majd hór a alá szorította a fegy 
vert és az ellenkező oldalon, keresztül a kis 
erdőn megindult. Nyugodtnak látszott. Ismert 
gyermekkori rejtekhelyére, egy odvas fába 
dugta puskáját. Sokáig bolyongott még az 
erdőben, mig -hazament. -

Házuk előtt már messziről csoportosu­
lhat látott. Különös érzés fogta el. Bizofij/os, 
máié tudruk róla ék most már érte jöttek a 
zsandárok — gondolta magában.

Nem félt, bármi ’történjék. Léptéit meg­
gyorsította és az összesereglettek szótlanul 
utat nyitották neki. A küszöbön édes anyja 
magából kikelt arccal állt eléje:
0Fiam, Pista, — szólt — apádat le­

lőtték ... a kis erdő mellett találtak reá,.. 
a körösztnél . . . 1

Hangja zokogásba vész el.
Pista megrázkódik. Torka elszorul és 

sokáig tsjkrt, mig szó jön ajkaira. Kőnyesedő 
merev tekintete atyja holttestére esett s halk, 
alig hallható hangon mormogta:

— Az ördög ölte meg . . .

Kovács Áugusztin múltjából.
Randki ül érdekes dolgot tudtunk meg 

Kovács Áugusztin debreceni főispán előéle­
téből Igen megbízható fórrá-hói ugyanis 
arról értesítenek bennünket, hogy Kovács 
Áugusztin mint pénzügyigazgató nemcsak 
Eperjesen, hanem Máramarosozigeten is azzal 
sterrétt '»rdtititeket felsőbb hatósága előtt, 
hogy irgalmatlan s vs lósággal embertelen 
módon hajtotta be a szegény emberek adó- 
hátra’ékait. Többek közt azt a kegyetlen­
séget is megtette, hogy karácsony első nap­
ján, á legnagyobb télviz idején leszedette a 
földhöz ragadt szegény ruthén emberek há­
zairól az ajtókat, ablakokat s rögtön el is 
adatta azokat, i -

Dehogy is törődött vele, hogy az isten 
hidege megveszi a szerencsétlen páriákat. 
Neki az volt a fő, hogy a magas kormány­
nak kellő „eredményeket“ mutathasson föl, 
Épen az eperjesi és máramsÉösi ered­
mények tették az 6 kiváló érdeméit ahhoz, 
hogy szép karrierhez jutott, a melynek leg 
utóbbi I állomására, Debrecenbe,1 diadalkobsi 
hiányában hullaszállító alkotmányon vitték 
be a sötét múltú Augueztint.

tért-haza. Január 1 én és 2 án jóformán at 
egész napot otthon töltötte és 2-án este cár 
6 órakor ágyba feküdt, hogy az előbbi na­
pok utazási és egyéb fáradalmait kipihen­
hesse. Előadta, hogy mintegy másfél óra 
múlva az utcáról felhangzó éktelen zajra 
ébredt fel. Cselédje és gyermeki is berohan- 
tak, hogy hozzák, vagy viszik a főispánt, de 
6 ki sem mozdult ágyából.

lO/ra után jött haza • színházból 
felesége és Margit nevű leánya ezektől hal­
lotta nagyjából, hogy mi történt Kovács 
Gusztávval.
_ Am^a Debrecen népéhez c. fel kiviét 
illet, kijelentette, hogy e felhívás sző rege- 
zéséről nem tud és nem is tudhat semmit?

Es a vád tehát alaptalan. Szjntugy 
szemenezedett hazugság az is, mintha 6 
Kovács Áugusztin bántalmazására bárkit is 
rábeszélt volna, mert neki Kovács megér­
keztéről sejtelme se volt és mikor az meg­
érkezett és az „enálókozetés“ fogadtatásban 
részesült, puha párnák közt nyugodott. Ez- 
zd dr. Kardos kihallgatása véget ért. A 
jegyzőkönyv aláíratott és mikor egész ke 
délyesen azt kérdezte, hogy 6te- nem tartóz^ 
tátják e le, azt felelték neki szokott udva­
riassággal : „Nagyon sajnáljuk, de most nem 
lehet 1“

Meg kell jegyeznünk, hogy dr. Kardos 
családjának, miután ma éppen a ga Jász­
ból ra készülnek, nem tett említést a baidé- 
zésröl, de óvatosságból magával vitte Kos 
suth Lajos iratainak most megjelent 11 kö­
tetét, kellő mennyiségű papirost, fésűt és 
szappant, mert mint sok ember védője jól 
ismeri a rendőrségi fogház belviszonyat 
Szappan, fésű kárba veszett, sőt Kardos 
Kossuth Lajos most megjelent beszédeinek 
a fogházba való békés, nyugodalmas elolva­
sásától is elesett.

Most már ezek ezek után csak arra va­
gyunk kiváncsiak, mikor fogja a buzgó 
rendőrség Wolaffka Nándor püspököt ás 
Kreusz Vilmos főrabbit beidézni és ki hall­
gattatni — névtelen feljelentések alapján.

Kedélyes kihallgatás.
Ma délelőtt 9 órakor sapkás rendőrségi 

kézbesítő jelent meg dr. Kardos Samu iro­
dájában és zárt boríték alátt átadta neki a 
181906. b. szám alatt kibocsátott idézést, a 
mely szerint kötelességévé tétetett, hogy 
már 10 órára a rendőrség bűnügyi osztályá 
nál jelenjék meg.

Dr. Kardos pontosan jelenkezett is 
Mile Pál rendőrfogalmazónál kihallgatás vé­
gett. Mile Pál közölte vele, hogy névtelen 
feljelentés érkezett ellene, melyben azt hoz­
zák fel terhére, hogy részt vett a Debrecen 
népéhez című kiáltvány szerkesztésében és 
hogy biztatta volna a népet árra nézve, 
hogy Kovács Gusztávot szidalmazza és bán­
talmazva

Dr. Kardos Samu mosolyogva hallgatta 
' Sála névtelen feljelentésben foglal vádat és 

előadta, hogy 6 még december 20 án ment 
fel Pestre fontosabb irodalmi dolgát és hu 
várlatait végezni honnétcsak Sylvester ostéra

Ml lese a fogságban le /őkkel ?
, 4Z ítélő táblához csak ma érkeztek meg 

Herczegh János Unité, Schvaroz Jenő diák 
és Kerekes András talyigás ügyében a fél­
folyamodások 115 ez. alatt, rpig dr. Róvi 
Nándor ügyvéd és Békásy Jenő lapszerkesztő 
116 sz. alatt iktattak a védők által a tör­
vényszék vádtanáosátják határozata ellen 
bf adott felfolyanSodások. Az ügyiratokat 
nyomban ’ a beérkezés után Porubszky Jenő 
táblai elnök magához kérette és amint érte­
sülünk, még ma fogja kiosztani a soros elő­
adó bírónak. Arról azonban szó sem lehet 
már csak az akták nagy tömegénél fogva 
sem, hogy az Ítélő tábla hétfő vagy kedd 
előtt érdemleges határozatot hozhasson. Már 
csupán ez is meghosszabbítja a letartóztatot­
tak vizsgálati fogságát. A táblai elnök az 
ügyet ma délután Újhelyi AndÉás tábla bíró­
nak osztotta ki, aki a hétfői ülésen meg! érzi 
előterjesztését.

Sífrány Károly, Spira Géza, ifjú Szabó 
András, Földes János és SzőHőai István le­
tartó z'fttáeát a vizsgálóbíró elrendelte Vala­
mennyien felfolyamodással éltek, melyek 
ügyében hétfőn fog dönteni a törvényszék 
vád anáosa.

Ugyancsak hétfőn dönt a vádtanáos dr. 
Várady Sándor ügyésznek három felfolya­
modása ügyében is. Ugyanis a vizsgálóbíró 
a rendőrség által letartóztatott Thieszen Art­
hur bankigazgatót, Kapros László üvegest és 
dr. Varga Lajos ügyvédet szabadlábra he­
lyezte. A vizsgálóbíró végzését az ügyész a 
törvényszék, yádfapáosához felebbezte.,

Felsülés a névtelen levelekkel.
Van már névtelen levél dögivei. A far­

sangoló közönség tréfálkozásra fogja a dol­
got és bolondabbnál-bolondshb dolgokat ir­
kái ö sze ős küldi a darabont-kirend fitség 
oimére, a kiset h guta környékez. Hogyisne, 
mikor például olyat Írnak, látták, hogy Tisza 
Pista is ütötte az Augueztint.

Ilyen képtelen dolgokkal fogLlkoz- 
tatja a darabont-kirendeltséget a tréfás kedvű.
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közönség és valóban gunykaoaj közt fog 
innen távozni a kormánybiztosiág. A kudarc 
már is teljes.

SZÍNHÁZ.
MŰSOR:

Vasárnap, jan. 14 én.: d. u. „Veér Judit 
rózsája“ rrgényes színjáték. Bérletszflnet.

Este: „Én, Te, 0“ Operette. Újdonság. 
Bérletszünet. . .

Hétfő, jsn. 15 én.: „Én, Te, 0“ operett. 
Újdonság. (B)

Kedd, jan. 16 ón : „Csöppség“ vígjá­
ték. C) . .

Szerda, 17 én : „Én, Te, 0„ Operette. 
Ujdcnsáe. (A)

Csütörtök, jan. 18 án.: „Lebonnard 
apó“ színmű. Újdonság. (B)

Péntek, jan. 19 ón.: „Lebonnard apó“ 
színmű. Újdonság. (C)

Szombat, jan. 20-án. : „Drótostót“ ope 
rette. (A)

Katalin. Nemcsak gáncsolni, de di­
csérni is tudunk, ha azt megérdemlik. Teg 
nap ette Fehér Jenő szép muzsikáját hal 
lőttük ismét a színházban, de oly pompás 
előadásban, hogy nem akartuk elhinni, hogy 
a szerepük ugyanazok, mint az előző elő­
adásokon A rendezés mintaszerű a díszletek 
szépek voltak. A zsúfolt ház kö; öns 'géből 
alkalmunk volt többektől hallani, hogy ez 
volt az déay legjobb előadása. A szereplő­
ket méltatjuk már annak idején, de mégis 
meg kell említenünk, hogy Zilahynó és 
Fóti Frida pompás já'ókával és énekével 
neu akart betelni a közönség, az összes 
dalaikat mag kellett ismételtjük. Taps és 
kihívás volt bőven, meg is érdemelték. A 
tegnapi fényes előadás bizonyítéka annak, 
hogy igyekezettel és figyelemmel ez a jó 
társulat képes Debrecen müériő közönségé 
hez méltó előadásokat is nyújtani (s)

Tabrioius Ma este az udvari rzinház 
egyik remek n iisordarabja kerül színre, a 
Tab ioius o. dráma, m Ívnek nagy irodalmi 
értó*e bi.tositot a Aradon is a sikert, a 
melyhez a dor-bban közreműködők Békés 
Lajos, Markovics Margit, Arday Ida, Ter- 
nyey Lajos járulnak hozzá.

Vasárnapi előadások. Vasárnap dél­
után a nagysikerű Vér Judit rózsája o. tör. 
ténelmi színmű kerül színre epészen olyan, 
előadásban mint az esti elCrdásck voltak. 
Este íz Éo, te, 6 kacagtató bohózat bemu 
tató előadása lesz bizonyára telt ház előtt 
mert a darabnak a f'váró ban is óriási si­
kere volt.

HÍREK.

— Az istentiszteletek. Holnap, vá' 
sér va.árnapján az istentiszteletek sorrendje 
a kővetkező: A nagytemplomban Tukaos 
László 4 ht., a kistemplombsn Almáéi Lajos 
4 bt., a Kossuth-utcai templomban Sáfár 
István 4 ht., az Ispotálytemplomban Juhász 
Imre 4 ht, a Homokkertiben Papp László 
sénior és a Csapókertben Kovács János 
népiskolai felügyelő fognak prédikálni. Az 
ágoat. hitv. evang. templomban vr sárnap 
d. e. 10 órakor az istentiszteletet Hudák 
János segédl lkész végzi.

— Áthelyezés. A pénzügyminiszter 
Ráad János pénztgyi számellenőrt basonmi- 
nőségben saját kérelmőra Nyíregyházáról a 
debreceni pénzügy igazgató ság mellé rendelt 
számvevőséghez áthelyezte.

— Halálozások. A mai n>p folya­
mán a következő halálozásokat jelentőt ék 
a debreceni állami anyakönyvi hivatalban. 
Ötv. Biró Jánosné ev. ref. 65 éves, Ráez 
Gábor ev. ref. 17 éves, Kovács József ev. 
ref. 28 éves, Kovács Józsefeé ev. ref. 22 
éves, özv. Harsányi Sándorné ev. ref. 66 
óvves,

— A polgári kör e hó 20- án tartandó 
zártkörű táncest őlyének erkölcsi sikere érde­
kében a rendezőség, Veosey Imre és Király 
Gyula elnökökkel minden lehetőt elkövet 
arra nézve, hogy a farsang legsikerültebb 
mulatsága legyen. A hölgy közönség kedves 
emlékű díszes táncrendje Anlslfy diszmüves 
remekét fogja dicsérni. Névre kiállított meg­
hívók szétküldettek, amenr yiben belépő 
jegyet csakis meghívó elő mutatásával lehet 
váltani, felkéri a rendező rég mindazokat, a 
kik esetleg tévedésből meghívót nem kap 
tak volna, de arra igényt tartanak, fordul­
janak a Kör helyiségében (Piac-u. 7 ) vagy 
Rsios Gyula főrendezőhöz (városház kiadó 
hivata’) ahol ezen bejelentések előjegyzésbe 
vétetnek.

— Eljegyzések. Legutóbbi kimu'atá- 
sunk óta a következő eljegyzéseket jelen'et­
ték be a debreceni állami anyakönyvi hiva­
talba : Deák Márton Varga Juliánná, 
Schneider János—tzv. Schön Bertalanná 
Iván András—Balla Róza, Kimkli Ferenc— 
Nagy Mária, Szilágyi Lajos—Juhász Juli­
ánná, Soki:ear Ignác—Steier Szeréna, Ktffea 
József—Székely Mária, Kovács Lajos—Ci 
gus Etel, Deák Péter —Takács Juliánná, 
Csőri án Ferenc—Molnár Es, tor, Vásárhelyi 
József—Fekete Erzsébet, Taliódi Lajos — 
Szüoe Eszter, Harangozó János—özv. Ba­
logh Gergely né, Nagy Ferenc—Varga Eszter, 
Hevesi Mihály—Bujdosó Sára; összesen 
16 pár.

— Bűnügyi főtárgyalások a jövő 
héten. Jmuár hó 15-én, hétfőn. ítélethír 
detósek. Január hő 16 án, kedden főtárgya­
lások : Ifj Rakovics Zrfgmond ellen lopá­
sért, Béres András s társa ellen nyilvános 
rágalmazás, Berki Béni s társa ellen orgaz­
daság büntette, Fö'dvári Szabó Imréné ellen 
zsarolás vétsége. Január hó 17 én szerdán. 
Names József ellen lopás büntette, Arany 
Lajos < líen lopás büntette, Biró Istvánná 
ellen Sikkasztás büntette, Nagy Fererc el­
len lopás büntette Január hó 18 án csütör­
tökön. Zamodits János ellen hatóságelleni 
erőszak, Nánási Sándor ellen lopás büntette, 
Január hó 19 én pénteken, ifj. Radoszai 
Ferenc s társa ellen lopásért.

— Az iparos-kör tánoaatélye. A
debreee i páros kör február hó 4 én, vasár­
nap az „Arany Bika“ szálloda dísztermében 
saját pénztára könyvtára javára zártkörű 
tánceetélyt re: d-z. Beiépti dij személyenként 
2 kor, csuládjapy 3 személyre 4 kor. Felül- 
fizelősck köszönettel fogadtatnak és hirlapi- 
lag nyugtázt-.tnak. Kezdete este 8 órakor. 
Táncrend, «zi nst előtt : tergő polka, csárdás, 
francia r.éyyes I. lengyel, keringő, pás de 
quatre, francia négyes II. Szünet után : csár­
dás, re gő polka hölgyvál. keringő, poszton, 
lengyelke, csárdás virsdtig Jegyek előre vált­
hatók a meghívó el 6 mutatás a mellett: Papp 
Testvérek, Nrgy András, Varjasty Gyufa, 
Bella Mihály, Tóth Ferenc, Renc Antal és 
Gyürky Sándor urak üzletében,

— Magyar nemzeti hajóstársaság.
Berlinben a napokban tanácskozás volt az 
Adria, a Cunard Line a Norddfuttober 
Llojd és a Hemburg-Ameriia társaságok 
képviselői közt, amely konterenoián szó 
volt „magyar nemzeti hajóstársaság alapí­
tásáról“ az észak-amerikai járatok t zámára. 
A magyar kormány kiküldött képviselője 
h ngsulyezta, — hogy fölötte kivánatcs az 
érdekelt hajóstársi; ságok megegyezése, — 
mert külőmben a magyar kormány megaka­
dályozza a kivándorlásnak a külföldi kikö­
tőkbe való irányulását és teljesen Fin-ne 
felé terelné azt. Már atrcl is beszélnek, 
hogy e részben a kormány utasította a 
határrendőrséget is. Megállapodásra nem 
sikerült jutni. Az egyezményt a magyar 
kormány által szubvencionált Adria hajőzési 
társaság ellenezte legjobban. Mi azt hisszük, 
hogy ez a nemzeti magyar hajóstársasági 
eszme szemfényvesztés akar csak lenni, 
egyéb semmi. — Szemfényvesztés a Cu­
nard Line-vei kötött egyezmény is, mert

ezzel épenséggel nem gátolják meg a 
kivándorlást, sőt egyenesen elősegítik. — 
Az idegenforgalmi irodának szerte az or­
szágban vanrak megbízottjai, kik minden 
kivándorló után 5 meg 10 koronákat kap­
nak. Természetes, ezek a megbízottak kap- 
vakapnak mindenki után, hogy őket a ki­
vándorlásra bírják. Az idegenforgalmi iroda 
tudvalevő, hogy a Cunard Line magyaror­
szági ügynöke és ebből világosan megma­
gyarázható, hogy miért nem csökken nálunk 
a kivándorlók száma.

— Áthelyezés a Kos nth nóta-mit*tt. 
Megírtuk nemrég, hogy egyik nagyváradi 
kávéházban néhány honvédtiszt a Kosruth 
nótát énekelte, ami árulés folytán a katonai 
hatóság tudomására jutott. A paranomok- 
sag a bazafmsun érző tiszteket fegyelmi 
büntetéssel suj'otta, a felsőbb hatóság azon­
ban nem érte be a büntetéssel, hanem a 
hallatlan vakmerőségért még áthelyezéssel is 
bünteti a tiszteket. Az aftérben szerep 6 lisz­
tek egyikót, Burányi András hadnagyot a 
debreceni honvédszred Zilahon állr másozó 
zászlóaljához helyérték át. U«y értesülünk, 
hogy a többi tisztek is hasonló elbánásban 
fognak részesülni.

— Aki ökör akar lenni. Pes'vármegye gyűlésén 
történt, hogy a jelen'evő képviselők nem a leváló- 
gatottabb kifejezésekkel emlékeztek meg Laszberg 
gróf megyefönök ere mélyéről. Természetesen, hogy 
Pozsgay Miklós az erősek közt a legerősebb kitéte­
leket vagdalta a gyors irombán távozó Laszhe 'g 
útin.

— Őkörl — birs gti hangosan.
Sajó rendőrkapitány ezt egyszerűen úgy értel­

mezte, hogy neki szól és Pozsgay el'en hatósági 
személynek szolgálatban való megsértéséért ellene 
az eljárást megindította,

— Ne-n Sajót illette a cim — mondotta Pozs­
gay — a főispánról vélekedtem igy.

De Sa,ó nem akar lemondani arról, hogy 
Pozsgay neki mondta, amit mondott, h gy 6 az 
ökör.

Ferenc császár uralkodása alitt Pécsben tör­
tént hasonló eset. A császár bevonulását tartotta 
Pécsbe s a tömegben valaki elk állottá xagát.

— A császár szamár I
Természetes-n azonnal letartóztatták és fele­

lősségre vonták felségsért 4s cimén.
— Nem követtem el felségsértési, — védeke­

zett az illető — úgy értettem, hogv N ipoleon csá­
szár a szamár

— Hohó 1 — vágott közbe a rendői főnök — 
engem nem vetet az orommnál. Nipoleon császár 
nem szamár I De nem ám I

Tisztára Sajó kapitány esete ;
— Hohó I A főispán nem ökör ? De nem 

ám I Az ökör én vagyok I
— Házasságkötések. A debreceni ál­

lami anyakönyvi hivatalban a hét folyamán 
házasságot kötöttek: Vig J.ózsef—Békési 
Mária, Sápi Sámuel—Tömöri Ágnes. Orons- 
tein Éliás—Ceizler Cilii, Tóth Miksa—Fülöp 
Gizella, Kerekes Gyula—Krizsár Mária, Szi­
geti Ist án—Nagy Erzcóbet, Szabó István— 
Kurtái Juliánná, Szentessy Sándor—Nagy 
Mária, Ger oky Vilmos—Kovács Margit, 
Karikás Gábor—Bőr Mária, Schäfer András 
—N,>gy Erzsébet, C ulti János—Hetei Ma­
liid. Ms rozs in György—Bakőozi Erzsébet, 
Nvpp Árpád—Nyeste Róáa, Csathó Sándor 
—Neupauer Márr i, össze se a 15 pár.

— Becsapta a fináncot. Hejdumegyc 
egyik közeli falujában lakó szőlősgazda so- 
kol a a „beváltsAgot“, vagyis a pálinkafőzés 
után fizetett adót. Már pedig azt meg kell 
fizetni mindenkinek, a ki pálinkát főz, mert 
a finánc zsineget húz a kazán száján ke­
resztül s azt le is pecsételi. Addig a pecsé­
tet le nem szabad metszeni, a inig a bároa 
kézben sincs, a lepeoeé'elt kazánban pedig 
főzni nem lehet. Széosi azonban kieszelte: 
hogyan kell a pecsétet épségben tartani s a 
kazánt mégis használni. Dupla nyakat csi­
nált a kazánra; az egyik egy fordításra 
levált róla. A zsineget ezen a felső nyakon 
lehetett keresztül huzni. Ferenc gazda na-
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gyokat nevetett a maik be, mikor a finánc 
a lejáró nyakat pecsételte a vi^ai főeű^e- 
tett, a félretett pecsét mégis sértetlen ma 
radt. Ha el nem jár a lepényiesője még ma 
le nevethetne. De besúgták, a finánc ik pedig 
ra'taoeipték és keserveden megbüntették. A 
dupla nyakú kazánt nem is kérhet szaba­
dalma», mert mintáját elkobozok.

— Debreceni gyáriparosok évi jelen­
tése. A magyar gyáriparosok országos szö­
vetsége helybeli fiókja most terjeszti fel as 
1905 évrő1 szóló jelentését a budapesti köz­
ponthoz. Nem aok kedvező jelenteni valójuk 
van gyáriparosainknak az 1905 évről Mint 
egyesien kedvező jelenséget megemlíti a je­
lentés, h'tgy a közfigyelem az elmúlt évben 
fokozottabban irányult a honi cikkek fo­
gyasztására, miáltal megtörtént az első lépés 
közönségünknek a hazai ipar fejlesztése iránt 
tanúsított közönyének megtörésére. Ö vende- 
zéssel szám >1 be a jelentés arról, hogy a 
sok kedvezőtlen körülmény ellenére is a 
debreceni fiók területén sok kisebb nagyobb 
ipari vállalat keletkezett s a meglevők 
közül is többen gyarapodást ériek el. 
Legnagyobb az Oiescalohy Jenő hero-"g most 
alakulóban levő len készítő gyára, mely fél 
millió korona befektetéssel és cirka 300 
munkással fogja megkezdeni működését. 
Ezén gyárral a herceg mezőgazdasági üze­
mét egészíti ki, e ezzel követendő példát 
nyújt sok ipari készséggel megá dott vidé­
künk nagybirtokosainak az intensiv mun­
kálkodásra. A továbbiakban a jelentés fi 
gyeimébe ajánlja a központnak a Debrecen­
ben nem régen megalakult gyáriparosok hi 
telszövőtkezeté», mely egyrészt a kölcsönös­
ség alapján, másrészt az ipa i telepekbe 
fektetett tőke erő hitelképességének — 
jobb kiaknázásával érdemes vállalato­
kat nagyobb hitellel látva el — szol­
gálja az iparfejlesztés érdekét is. — 
Az ezen kamara kerületeként külön aivku 
largó szövetkezeteknek országos központin 
leendő foglalása és kormány támogatása 
iránt a szövetség közreműködését kéri. Ér­
dekes része a jelentésnek az is, melvlyel az 
„Alföld csatornázásnak“ újabban felvetett 
ötletéből kéri a központot, bogy a csatorna 
hálózat létesítése iránti buzdítást és illetékes 
helyen való sürgetést vegye kézbe, a tervet 
többé elaludni ne engedje, annyival kevébbé, 
mert Ausztria — helyes közgazdasági ér­
zéssel — A Duoa-^ Odera—Elba—Dnyiesz- 
ter csatornahálózat kiépítése munkálatainak 
mohón nehi látott s az építkezést már tőr- 
vényhozásilag biztosította is. Ezután brsaá 
molvén évi működéséről ast kéri, hogy, 
amennyiben a központ újabb gyárok alapí­
tásának szándékától értesülne s esetleg ilyen 
telepek elhelyezése iránt tanácsért megke­
res telnek, legyen figyelemmel Debrecen és 
vidéke ismert ipari készségeire s javasolja a 
telep itt leer dő létesítését.

— Hangverseny Debrecenben. Bu­
dapestről értesítik lapunkat, hogy Ladányiné 
Gedeon Mariska kontra al énekesnő, aki 
eddigi fényes diadalai színhelyéről a kül­
földre! visszatérve februárban a főváros kö­
zönségének fog énekelni, ebben a szezonban 
nálunk is rendez hangversenyt. Ez kétség­
telenül érdekes művészi esemény lesz, mert 
a művésznő hángját terjedelem és mélység 
tekintetében kritikusai unikamnak mondják.

— Népesedés. A hét folyamán a deb­
receni állami anyakönyvi hivatalban 59 szü­
letést. 31 tiu, 28 leány és ezzel szemben 36 
halált zást jelentettek be. így a lakosság 
száma e héten természetes utón 23-al nö­
vekedett

— Elfogott csibéé*. Tolvaj János is­
mert tyuktolvaj, ki a város területéről ki van 
tiltva, újra visszakerült, de nem sokáig él­
vezhette a szabadságát, mert a rendőrség 
letartóztatta. Illetőségi helyére fogják tolon 
oolni.

— Köszönetnyilvánítás, őzv. Seaz- 
tina Lajosnő urhölgy 400 koronát juttatott 
kezeimhez oly rendeltetéssel, hogy abból 
mentőegyesületi alapitő tagdíj fejében 200 
a siket némák intézetének 100 koronát jut­
tassanak el s az 6 és boldogult férje által 
egy javítóintézet és dolg^zóház létesítéséhez

adott tőiéhez 100 koronát csatoljak. E nagy­
lelkű adományért figadja a nemes szivü 
úrnő az ös.inte köszönet nyilváui ását. Oláh 
Károly tanácsnok.

x Bársony égető készülék kapható 
Mentse Henrik árokásóban.

x Orvosi tekintélyek előszeretettel 
rendelik oauz és köszvényes betegek részére 
a hires király balzsamot, mert ez érdemei­
ben páratlan, már néhányszor! bedör 
zsölés teljes gyógyulást idéz elő. Ara 2 ko­
rona. Kapható a Készítő Grósz Nagy Ferenc 
gyógyszerés-nél, — Debrecen Kossuth-utca 
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

x A Nópsegélyző Bank megnyílt 
Heti befizetési könyvecskéi (legkisebb 10 
fillér) kiválthatók Puo utca 42. sz. a. Lám- 
preoht-pnlota földszint az udvarban.

x Pénzköloaönöket házra, főidre a 
legelőnyösebb feltételek mellett, rövid idő 
alatt folyó-iittst a „Budapesti takarékpénz 
árak képvi-elő rége“ Debrecen, Csapó utca 
2 sz. a.

TÄ.VIRÄTOJF.
Bizalmas béketárgyalások.
Budapest, január 13. Ma délelőtt 

10 órakor gróf Andráasy Gyula felke­
reste lakásán Lukács László volt pénz­
ügyminisztert, a hol öregje ént báró 
Fejérváry Géza báró is. A tanácskozá 
sok délután 2 óráig tartottak, de vég­
leges eredményre nem jutottak. A tár­
gyalásokat folytatni fogják. Andrássy 
Gyula gróf kij len tette, hogy még 
nem veszett el minden remény. 
Ha a tárgyalások so án az uralkodó 
és a szövetkezett ellenzék álláspontja 
közt közeledést tapasztalnak, úgy a kor­
mány felfüggő zti a törvényhatóságok 
ellen indított hajszát. Erre magyarázzák 
azt a körülményt is, hogy Pest vár megye 
alispánját, Beniczky Lajost mindeddig 
nem függesztették fel állásától.

Miniszte r tanács.
Budapest, j-mu.'.r 13. A ma délelőtt 

jelzett mmis'ileitanáos ülése elmaradt, mart 
Fcjórvá-y báró Lukács Lászlóval és A; d 
rásay Gyulával értek zatt. Ké 6 este heve­
nyében ttrtottnk azonban minisztertanácsot, 
amelyen Fejérváry bécsi útjáról beszámolt.

Városay érsek beiktatása.
Kalocsa, januér 13. Ma iktatták be 

Várossy Gyula érseket nagy fény éa pompa 
közt. Az érát ki város zásalódiszt öl'ött. A 
nagy egyházi ünnepen az egész város népe 
részt veti. A diszlakomán részt vett Beniozky 
Lajos alispán is. Az érsek b11 kezűén meg­
vendégelte és metajándékozta u vá-os sze­
gényeit.

Bezárt főiskola.
Selmecbánya, január 13. Az itteni 

erdőszeli és bányászati főiskolát a mai napon 
dr Fodor László rektor, tekintettel az ifjúság 
forrongó hangulatára, bezáratta. A körlevél­
ben őrtesiti a rektor a főiskolai hallgatók 
szüleit, hogy január végéig szünetelnek az 
előadások, tehát gyermekeiket vigyék haza. 
A főiskolát bizonytalan időre bezárták.

Leszerel a főváros.
Budapest, január 13. Ma délután 

bizalmas értekezletet hivott össze Hal­
mos János polgármester, hogy a fő­
várost leszerelésre birja és az önkénte­
sen befolyt 4.857,740 korona adót át­
adhassa a darabont kormánynak. Az 
ellenzéki bizottsági tagokat gyomrozzák 
leginkább, hogy a felfüggesztéseket

elkerüljék. Az ellenzék nem akar en-' 
gedai, de már is s^kan beadták dere 
kukat, ami annyit jelent, hogy a fő­
város leszerel. Az önként jelentkező 
újoncokra von akozó követelésétKristó 
elengedte és trra vonatkozólag nem 
követeli rendele'e végrehajtását.

Bulgária Habsburgia ellen.
Szófia, január 18. Bulgária h ngulata 

rendkívül harcias és eltökélt szándéka a bol­
gár kormánynak, hogy Ausztria Magyaror­
szággal nem köt kereskedelmi szerződést, 
ha el nem ösmeri a szerb-bolgár vámuniót.

Az oroszországi helyzet.
Pátervár, január 13. Tiflisz. Baku és 

Eriván közt ma a vasúti közlekedés ismét 
megkezdődött.

Megakadályozott merénylet.
Siaionikt, január 13. Az ottomán-bank­

kal szemben levő házban a rendőrség bom­
bát talált. Az e gyanú, hogy a bolgárok 
akartak újból a bank ellen merényletet el­
követni.

Franciaország Venezuela ellen.
Washington, január 13 A diplomá­

ciai viszony Franciaország és Venezuela közt 
a mai napon megszűnt. A francia kormány 
az Egyesült államok venezuelai nagytövetét 
kérte meg, hogy a francia alattvalók érde­
két képviselje. A d'plomáoiai vís oay meg­
szakítására Castros köztársasági elnök azon 
sértő viselkedése adott okot, hogy újévkor 
a franoi* nagykövetet nem fogadta.

Newyork, január 13. A francia nagy- 
követség ma útra kelt Franciaország felé. 
Francia'rszág nem küld ultimátumot Vene- 
zullának.

közgazdaság.

Sert''«szállítás. Az osztrák föld mi ve­
iét ügyi miniszter táviratilag értesítette a deb­
receni mezőrendőrkapitányságot, hogy Nagy 
Jakab debreceni lakos sertéskereskedő ré­
szére 350 darab sertésnek külföldre való szál­
lításra engedélyt adott.

A budapoetkőbányal 
iirtéakereekedelmt osarnok jelentése.

ti 6 jen 13.
\) Hízott sertések áré: I. A) Megye* 

'«Őrjndfl. Öreg nehéz fpárnnldnt 400 kilogramm 
ílríil aalybee) 127—129 flllérig. Öreg kösép (pé*
■fekte» 300—400 klgr-ig terjedő eolyben)-----------
Vlärig, Vi»t»l nehéz fpíronlrint 820 kgretnotonfelüli 
fatybso) 382—184 flllérig. Kistél közép (ptronkint 
lí? ~*S0 Mlogtemmlg terjedő enlvban) 1'0 —*31 
‘ilíiig. Fiatéi könnyű (páronlnm 260 kilogrammig 
terjedd salybsn) 128—180 flllérig. — D. Megyei 
s * a de 11: Nehéz (péronkint 280 kilogrammon

lelüli «olybán) -—— flllérig. Közép (páron, 
tilt 340—180 küogrsmm eolyben)----- flllérig. Kön­
nyű péronkint 240 kilogrammig torjadő eolyben 
—.— flllérig. — III. Szerbiai: Netté* pé- 
v-tiúai Í30 kilogrammon felüli enlyben 128—129 
Uiérig, Közép (péroodnt 240—260 kilogrammig 
erjedd eolyben) 124 —126 flllérig. Könnyű páron- 

'sínt 240 kilogrammig terjedd eilyben) 121 -122 
SUirg, IV. Románle! eredeti (Staehl) 1 
Hehéz (péronkint 240 kilogremmon felüli ealybar-
---------- flllérig. Könnyű (péronkint 240 kilogram)
«lg terjedd eolyben)-------- flllérig, V. Szerbiéi
Jeliéi (péronkint 260 kilogrammon felüli ealybe*) 
188—140 flüérig. Közép (péronkint 240-260 Ml . • 
ptámmlg terjedd eolyben) 187—188 flllérig. Könnyé 
itronMnt 210 Mlogremmig terjedd snlybía 
186-186 fillérig. A hízott «értés üeletlrényiat* 
csöndesebb.

r.^i
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Felhajialolt 147 darab élő borjú, (közte 22 darab 
rúgott), — darab leölt borjú, 12 dareb növendék- 
marha, 26 daiab élő bárány, 136 darab leölt bá- 
rány. Árjegyzések: Elsőrendű élő borjukért 100—108
fillérig, kivételesen 112-------- , középminőségü élő
borjukért 90-98 fillérig, leölt borjukért-----fillér,
rúgott borjukért 66—80 fillérig.

Nyilatkozat.
A csütörtöki nap délu'ánján 3 detektív 

tallioti be hozzám, kik előttem a követkiző 
levelező li pót olvas Iák fel:

T. i et dőreég 1
B. tudomásukra adom, hegy Goldstein 

Jenő (József kiiáiyi herceg utca 52) könyvelő 
ólmos végű bottal ütötte a főispánt.

Tisztelettel
egy hazafia» polgár.

Hót o Iféle l azafius polgár lehet az 
olyan, aki iiy aláva'ó birt mer ártatlan em 
benk ellen fci,eszttJr,i

Ezért. I ki rólam ezt a hirt koholta, és 
aki leióiem ezt az aljas birt továbbra is ter- 
jtszteni merétzh, és mindaddig Dig lakáso­
mon hazafias személyét nem mutatja, bee» 
telem hazug, rágalmazó embernek nyil­
vánítom. J

Debrecen, 1906 január 13.
Goldstein Jenő

könyvelő.

Kegény Csarnok.

„ .
Kína-bora vassal.

gfgiWgzer gyengélkedők. vóretegónyek és lábbido- 
zőlr részére. Étvágygerjesztő, idegerőaitg fI7r

Kiválóan jó ízű.
Több mint 8600 orvosi elismerő nyilatkozat.

Kapható: J. Serravalló-nál
Trieeit-B&rcola.

Á Ifdgftárikban pedig V« lit, ti. 2 K, 60 fillér,

Himlő-utca.
(Gyermek nese.)

Irta. Herczeg Ferenc.
g

Beszélő fi huszárt, ugy-e ?
lirálvTó Azt‘ ml * ~ kiáltotta ölömmel a 
líráJynó. - Hát megvan V Oh, adja ide 1
íle„ 7 v,°.,r“- u6y-b V - hápogta tz 

£' 1 d.ága án I
néa B, 0dKad(ni írté mir. dinemet! Oda 
^ eg az ti?t njicjoi ázrai it I

A tér, keretkedő lejét jáztr. «
«)■.! m,gfL"«ÍT *“ khel «" “"»í-

, Ódiumom a szivem vérét is I _
ttondotla kénytk közt a kiráyió.
szemébe. ^ htSE?an és konolJan nézett a

kai ~ U.* 4 5 6V,n’ coldol,a nyomaték
Mi-“

Egy rozsdás kulcscsomót akasztott In
dulff A ÍaJ^hbgVVa^
volt a ik^ha,mellett„ fekete kís vasajtó
Lan.a mo l,y,t°z1,a r Hid68- dohos levegő 
EK*,“V «*P, k ^'yné aicát. Néhány 
korhadt fa lépcsőn It menük, aztán lenn vol­
tuk a pin of bt n. Igtn négy pince volt ame- 
lUtott8m»1 lhilliásrÓ1 .{e^886 vsslÁmpfts* vilá-
ltketé™vo e® h^váty fécynyel. A fal, i 
retetek vo.tak, a tulaja meg nyirkos volt.
te„ Mto.

,Az (;re8 azonban zjkáboz emelte a 
csontos ujját és eset dre intette.

A pince egyik serkában bolthaüásos 
nagy kapu látszott. Az karnyi vastaJsá^, 
rozsdáé vas,udBkkai volt elzárva. Olyan volt 
mint valami vadállatnak a ketrece. Az öreg
k?ihnéttbpnő>2ép/ÍráyDÍt a Apuhoz- A 
Z v íeil is megrettenve tántorrdoti 

nvirt Xi1!™1 b/irzi,lmas vadállat feküdt a 
nyirkos ól homályában. Egy óriás lomoos 
szőrű, korcmitkeie bivaly. Erős két szarva
IeitregAmik : ß0n0EZ n6t eíemo vérben ,ü- 

íDlkor megp Hántolta a királynét 
u 8, 1 f8 .^Ip1"“ taököt. Haragos bömbö­löd csapkodott a farkával és a hangja

meuydördésel,e “ PÍtiC6 bolUaÍ;ását. ^ • 
_rnH Pie. 1.2lán md8 valamit látott a királyné 
rVZ 6Q ‘ í °ÍVa Bzive verése. Az 

állott. íene ,ábai előtt kis koporsó

(Folyt, köv.)

GIÖtiszfífókivon

•••••• m
■ vr, ,

• •••e~e

Védjegy: „Hergouyí-

a Horgony-Pain-Expeller pótléka
egy régjónak bizonyait' háziszer. inelv 
már több mint 36 év óta legjobb fájdalom- 
csillapító szernek bizonyult kíszvénynél 
eiúznál és meghűléseknél bedörzsülée- 
képpen használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk éc 
csak olyan üveget fogadjunk el, a mely a 
„Horgany“ védjogygyel es a Richter ezég- 
jegyzessel ellátott dobozba van csomagotva. 
Ara üvegekben 80 fillér, 1 kor. 40 f/'ás 
2 korona és úgyszólván minden gyógy­
szertárban kapható. — Főraktár- Tlrffc Jélitf gyógyszerésznél, Buda,..'«

Richter gyógyszertára 
az »Arany oroezlínhe«“, Prágában,
Eliwb.th.tnu«. S a«.. Mindrn.ayí r— -■ -

Ella dó aZiáczféfas
A debreceni ev. ref egyház tulaj­

donát képező, az ingyen i-koláztatási 
alaphoz t irtózó, a Mé tái orst ág-ut 
és Macsi dűlő ut között Tó'h János 
által haszonbérelt tanya föld területnek 
me gye vonalain 1550 darab 16 éves élő

mmrMb

részletenkin nyilvános árverésen ela­
dása elrendeltettvén, az árverés folyó 
hó 24 d. e. 10 órakor fog megtaitatni, 
az árverés a Mátai ut szélen a füzes­
abonyi vasúti őrházzal szembe veszi 
kezdetéit,

Debrecen, l'J06. január 11-én.
Otrokocsi Végh János,

debreceni ref. egyház gazdasági gondnoka.

3863-1905. lk. . ,

Árverési hirdetményi kivonat.
, , , A püspökladányi kir. jbíróság mint 
telekkönyvi hntóság közhírré :eszi, hogy a 
p adányi hitelszövetkezet végrehajtatnak 
Kecskés Gyula és neje Elégés Mária végre­
hajtást szenvedő elleni 1000 korona tőkekö­
ve elés és já 1. iránti végrehajtási ügyében a 
debreceni k] . törvényszék (a pl.-tdányi kir. 
járásbíróság) területén Evő plad íny köze g 
határúban fekvő a pladányi 1448 sz. betét- 
ben A 1 1-2 sorsz. alatt Kecskés Gyula 
nevére fel ett 1797j 1-cs 1799 hrszámu t ért 
fs loio 6. í. tz. kertes udvarra 834 koroná­
ban, a pladányi 1449 sg. betétben A I 1—2 
szám alatt Kecskés Gyula és neje Elekes 
Mária nevére felvet 2(80 és 2781 hrsz. 860 □ 
öl és 100 Ó-öl területű tégla-ujkeiti sztinó- 
téren pedig 167 koronában ezénnal megálla­
pított fcikitüA-i árban elrendelte, és b gy a 
te nebb megjelölt ingatlanok az 1906 évi 
február- hó 10 ik napján d. e. 3 órakor 
a pladányi kir. járásbirósági árverési termé­
ben meg'artandó nyilvános ái verésen amegál- 
iapi ott kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
inga 1 nők becsárának 10% át vagyis 80 
kor. 40 fill, ille őleg 16 kor. 70 fillért kész-1 
pénzben, vaey az 1881: LX. t. c. 42. bah 
jelzett árfo j amtnal számi'öli és az 1881 évi 
novimber hó 1-én 3333. íz. a. kelt igazság- 
ngymirvsz'eri rendelet 8. §-ban, kijelölt ÓVfi- 
d kképes ériókpapirb n a kiküldő t kezéhez 
le enni avagy az 1881. LX. t. e. 170. 8ia. 
ér eliniben a bánatpénznek a bíróságnál előle-- 
g'B elhelyezéséről kiki,Ili ott s ab lyszerü 
elisn érvényt átszolgől'a ni.

Kel, Pladány 1905. évi okt,ió-29 n-
Csikó Iitvá n

kir. járásbiró.
'•’üi- md i sv 1II.X a r t -,6

..... ........................................................ ........ .......

Pserhofer-pi _____
valódiak csak ezzel a vörös fötirással. „I. Psehofer"

, C8á8Z&r ldeJe óta tehát több mint 120 óv óta mini leg­
régibb, fájdalom nélkül hashajtó háziasért ismerik és sok: orvos sthL 
gösen ajánlja a rossz emésztés és dugulás minden-következménye ellen 
mmt az epecirkuláció závara, májbaj. szólkdlka, aranyér a be ok 
petyhüdtsége stb«, vértisztitó tulajdonságai következtében kitűnő vér- 
szegénység, ideges ffaejás, sárgaság stb. esetén.

1 skalulyácska 15 pifülával . K. —.48 
1 tekeres 6 eka ulyácíkával . K. 2J0 : •> ,,

A Pénz előiegeB baküJdése esetén ára portómontes megküldésével együtt'
1
2
3

tekercs Korona.

»ót

2.60 
4.70 
6 80

4 tekercs Korona
5 „ „ lő öb

10( w „ 18.60

F
lojiiicéJjir.esgiiíla'i

" ' " ----- I M n 10.01
4A1& *>wm 1*« En y

s e p h o f © p J« gyógyszertára
xovj.obWIEN, Siegerstraese ,1$ Indít v a



1906 január 14.
debreczen

Sgyedflligőzbntorgyán
Debrecenben.

Ahol s legnagyobb választékban 
a legmodernebb bútorok és szoba be­
rendezések a legegyszerűbbtől a fény­
űzésig a legszolidabb kivitelben legju- 
tányosabban kaphatók

KILLER EPE
c*. is klr. udvari szállttá.

Oöbreeen, Főtér.

lelépő ji hatásúnak bizonyítói
írja Kossuth Ferenc, Dr. Rózsaffi Alajos
Dr Ä m ^ ál,‘érendő,8ég ttSorrZ,
Hinlv Z SY* W* a MÁV- h, főorvosa 
fíÁ^ir; p t° íá,SZi,0> betügym tanáisos, Báró 
Banff! Farkasáé, számtalan előkelő orvos stb.

. Farsangi idényre
ajánljuk a legdivatoiabb béli kelméinket, 120 cm. 
fehér éa ezinea francia batisztokat. selymek : 
Ohnstalin, Rádium, Pongenotte, Tafft-Measaline, 
- — Lionnaiee divatos báil színekben.--------

Hgyes beosztott, félig kész, hímzett batiazt és osip- 
kévol díszített selyem ruhák 20 koronától feljebb.

Selyem és csipke sálok, legyezek, báli keztyük, 
fehér és sz nes áttört harisnyák nagy választékban 

- - ==? olcsó szabót árakhoz. -----

SZABD LAJOS FIAI
DEBRECEN, RÓZSATÉR.

I Te
sohasem találsz hathatósabb és jobb 

I bőrápoló -zei t mitesszerek, hőségkiüté­
sek elmulasztására és kellemes aro szin 

I elérésére, mint a
! Berg mann-féle
I (védjegy: két hegymászó.)

(sóiborszeez)
csuz, rheuma, fejfájás, ellen.

DEBRECSNBEN kapható: Komlóssy L.jos, Riók Ji-
SM«""* “0KV°r4e,y Győzd, Hernády Bál, 
Dávid Zoltán, Lusztig és Bán, Róth Antal, D .rvas Miksa 
Bős rimányi István, Somogyi Kálmán, Balogh M I 
Deutsch Lajos Lindenfeld Jenó, Fél egy híd János,’ 
Parti Ferenc. Kentsek Géza, Máver lenrt .ip.Uái HAJDÚNÁNÁSON: Schlachta János urnál. '

Fischer Adolf
újon an épült Két emeletes 
házában több modernül be- 
rendesett lakás azonnal

bérbe-adó.

Csőáalatti kiárufár.
»

Rózsa Lajos csődtömegéhez ■ 
tartozó áruk, mint női, leány ■ 
gyermek felöltök, kalapok ¥

■ »tb jtuuár 14-től kezdve------a
BAZÁRTÉRI Ü 1LETRBLY3ÉÖ B Síi

beszeriéii áron alul kttrttótattnik.
Dr. 80R80VAT JENŐ

___________t meggondondnok.
17332 —1905.

Árverési hirdetés.
Debrecen az. kir. várói gazdasági 

törzsgulyályábíl, ehdásri kijelö't 10 
drb. bikának nyilvános árverésen le­
endő eladása -endeltetvén el, ezen ár 
veri a 1906. január hó 15-lkén az 
orsz. baromvásártóren délelőtt 9 órakor 
fog megtartatni. Miről a venni szándé­
kozók azzal értesittetnek, hogy az el­
adásra kijelölt bikák a város epreskerti 
telepén előzetesen megtekinthetők. 

Debreczen, 1906. január ll-én.
A városi tanács.

TÓTH Gr "Y" LT I_ .A.

es E
Kapható darabonkint 80 fillérért:

Orósa Nagy Ferenc.
gyógyszertárában.

I A C-ü T C A 20—27-ik
Budwoisz-i és honi gyármányu porcellán valamint Mel- 
dinger köpeny és öntött vas kt^y hétk, mtegen szer 
kezetü vas és porcellán burkolatú konyhlk, Multipllcator 
hőfejlesztö kályhabotétek. V&dáa*f 6gy V 6F ek. 
és felszerelőfek revolverek, hüvelyek és töltények. 
LOPOR ÁRUD A Újdonság ! BRONWNIOG is nót- 
lóftigyver 1904. m. Szén- és fakosarak, melegvédö c 
fürdőkádak vasbutorok, gyorm kszékok és k esik, mosdó- 
készletek, fényezett konyha-felszerelések, gépming >rlók 
és faoearók gummi átvonattal.

Syafiorlali alkalmi ajándék
Minden rendszerű korciolyák, Gvermekszékek-, ko­
csik-, ágyak. Vadászati fegyveverok és felszerelések, 
Revolverek és önv ideírni cikkek fa- ég szánkosar tk, 
K «lyhaelők. Mosdó k'szle'.ek, egyszerű ís a legdísze­
sebb kiállításba. Díszes konyha felszerelések 
Tóth Gyula laskueskedéíéllfll, Piac n 20 éa 27 u

Képes árjegyzék ingyen és bérinentve.

Itthagyom Debrecent,- — megyek Aradra

t-S

A Bikaazáloda melletti RANUNKEL házban lévő rőfös és rövidáruházam FELOSZLATOM!^; 
Még akinek nincs is szükséglete — az is jöjjön vásárolni.

- Affearb ilyen alkalom, még nem volt! 3Ée nem is less sokai 
M li«€ftextt fl i sh wr Eh*** sa »*!.«» &*. s

Berendezést eladom! ----- -------- Üzlethelyiséget kiadom !
Tisztelettel

.H se st« bh: mm <7 se á se ml ■ .m.,

DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA, BIKA-SZALODA MELLETTI RANUNKEL HÁZBAN.
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DEBRECZEN 1906. január 14.

iPld SIBDEfÉSEL
«Ejs lg estig 88 flUtir, minden további s*4 8 OUér

ventsgebb bsíílVke! nyomotton *«6 3 fillér.

e,ll%el! MskezMSsc*.*! ;3et»eaa válaszol«*, ha *«z8k- 
===== lápa* Wlyea fcekWídlk. =====

ft y* elitre fintiradSk.

r,E) EBfE ECZEN“ 
w* w rkeoztöeégének

és
'Kiadóhivatalának

Telefon száma
4155.

Levelezés.
Előielö urak

közül ki volna hajlandó 
egy inteligcns fiatal úri 
leánykának a zálogházban 
levő körülbelül kétszáz 
korona értékű tárgyait 
kiváltani. Nem ajándék 
képpen, hamui kölcsön, 
havonta vissza fizetésre. 
Anogiaa levelekre nem 
reagálom, csakis előkelő 
gazdag urak és katona 
tisztek ajánlatait „Bána­
tos Ibolya“ jelige alatt a 
fÖpost&ra poste-resta ite, 
■ ezen lapban jelezni ké-

Ajánlat.
Minden Pénteken

és Izom balon friaa né­
metcsen kéaziie t hutka 
kapható B nes V. hentes 
üzletében Főtér.

Eladás.
„Tiszti szivarka hüvely“

valódi, E^yptoini .Verge 
egéazFégi papírból“ min­
den darab be tzölt nico- 
tin fogt val ellátva csakis 
Merkll-nél kspható fűrész- 
kert u 14 Telefon 3"4 
mert ott van a világhírű 
„Progress“ egészségi hü­
vely gyár főraktára s 
csak óit kaph tó 00 db 
.Tiszti“ hüvely 10 Rá- 
kócsy 14 Ambre 12 — 
Kling 08

A legjobb helyen
egy sinusait lersndezet 
fíUzer üzlet, olcsó ház- 
bérrel süt--ősén eladó Hol? 
megmondja a kisdó tii
vitai.
Tüdöhajosoknak

ki ünó receptet ad Tor 
dáról özv. Horváth Ká- 
rolyrié. Válrgibélyeg

Regényét, dfszmflvBk
mind.mnnemii könyvek uj 
és használt ailspotban 
potom áron kaphatók 
Hirmnthy Könyvkeieske 
désében Ftivészkert-u 13. 
Rég.ségek megvéte tnek. 
Könyvek részlet fizetés1 e 
is kaphatok. Telefon, 374.

Meggyőződhet
áruink verseny képességéről, mert kötésszerttleg megvettünk a

I egnagyóbb vászonszövögyarak
egyikétől ÍOOOO vég 30 r-őfö»» legkitűnőbb minőségű vásznat, 
tehát Hzáliiihatünk minden magánfogyasztónak és viszontelárusitónak
legelsőrend ü rumbmglt.....................84 ctmtr széles 6 frt 70 krjával
legfinomabb bat tisztvásznat ... 84 „ „ 6 „ 10 „

aszerint legalább 30 százalékkal olcsóbban mint bárki más, utánvét vagy a 
pénz előleges beküldése mellett.

Jíteg nem felelő áruért a pénz visszaadafiK.
Senki el ne mulaszeza e soha viasza nem térő kedvező alkalmat I

3VCE1L.1L,]EF1 Egyed.
Hungária f ászanáruház
Budapest V. Väoi-körm 36.

Dtirlxopp-varrógépei!
családok használatára, hímzésre kitünően használható. 

Ipari célokra a legjobban megfelel.

Dürkopp és Társa
Gráz. Szétküldés! raktár: Béce.

I

Uebre cseni erttakamáitjgjár r ész yeay társasag.;
Telefon: 216. Debreceen, Margit-fürdő telep.

Ajánlja kitűnő abrak ai*a1 mányait:
Hnrtnháov“ cukorerötakarmány ára 10 korona 100 kgonként Debreczen vasúti állomásra szállítva, vagy helyben házhoz j 

»HUI lUUŰgy szállítva. Kiválóan alkalmas igás lovak, hizó marhák, hizó ökrök és hizó disznók ttkarakmány ozására. | 
cukorerőtak ármány ára 10 korona 100 kgonként Debreczen vasúti állomásra állítva, vagy helyben házhoz1 

,,UvMl t/V<JVll szállítva. Kizárólag tejelő marhák takarmányézására. j
I l.líivplpm“ <n korerCtekmmány, ára 9.— korona 100 kgonként Debrecen vasul állomásra szállítva, vagy helyben házhoz! 
j f I™ J UUCIvili szá litva. Igen alkalmas munkára nem fogolt igás lovak ée öklök, gulyabeli-, lenyész-bikák és tenyész-serté-j 

sek takarmányozására.
A tápértékért ei gyár fe elösséget vállal.
A gyár elárusítói:

Debreczenben : Deutsch Aliért és fia Halv.n-vtca, Honig Emil 8. Várray János Mesrens-utca, Nagy Ferenc Czegléd utca. Balmazvjváro»: Fiiedländerl 
Sámuel. Dere eke : Weisz D, zsf . Érmihdlyfalva. Gros? Lajos. Hajduböezörmény : Reich Hermann íiai. Hajdusaovdt: Kun István gyógyszerész, f 
Kitvávda: Rcsenbltht Simon. Nayykdroly: Kaufmann Ignác és fia, Czütrin Bernát. Nagyiéta-. Klein Béla. Püspökladány: Payer Géza. Tiszafüred: : 
Weiszmann József.

Cspke maradékuk
félárban. €gész PcbrcccQ ogzete

az, hogy
felárban.

Vigyázol Löwy Fe Cégnél, festett üiraüat
rőfföe és női divat áruházé, Debrecen Riac-u. 24. ez.

Jól és olcsón lehet vásárolni női divat és legújabb angol kelméket, úgy rumburgi vásznakat, mint mindenféle 
damast árut, szövet garnitúrát, szőnyeg, függöny és bútor kelméket.

Saját készítésű Paplanom a legjobb és legolcsóbb minden minőségben és színben, állandó nagy választék van raktáron; legújabb:
1 mtr. Rádium 120 omt. széles 
1 mtr. Ohrietalin 120 omt. széles

frt. 2 60. 
frt. 1.75

1 mtr. 80 omt. esélee B&tiszt 
1 mtr. 120 omt. esélee Bátiest

36. 38. 46. 
50. 66. 66.

Guffirozott crep fodor minden színben mtr. 22 kr.
1 drb. selyem színházi Blous (divatos) 5.76. — ugyanolyan hímzett elejti 7.60 kr.

JVlenyasszonyokü! csakis ittv n vásároljanak!
****■»■»* mmenmemm*eeBe**aeeeenees*emweemeenm*w*BessseeeBanseean™eáee*8e*e**eeneineai»nnnene*neseeen*eeeeBeneeHewemrader eeemeenatv rsíÉHmw Mfwmm <« *

Debrecen, nyomatott LÁSZLÓ JÓZSEF könyvnyomdájában.


